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Παρουσίαση της έρευνας
Οι έφηβοι λόγο των νέων συνθηκών ζωής στις πόλεις όλο και συχνότερα 

επιλέγουν παιχνίδια εικονικής πραγματικότητας σε σχέση με άλλες 
δραστηριότητες. Τα βιντεοπαιχνίδια  παρουσιάζονται σε Η/Υ και παιχνιδομηχανές  

όπου η ποιότητα των γραφικών παίζει πρωτεύοντα ρόλο στην επιλογή ανάμεσα 
στις προσφερόμενες προτάσεις του εμπορίου. Οι δημοφιλέστερες παιχνιδομηχανές 
είναι Nintendo Wii,  Sony Playstation 3 (PS3),  Microsoft X-box 360 και Sony 

Playstation Portable (PSP). Όλες οι παραπάνω επιχειρούν να κάνουν τα 
βιντεοπαιχνίδια πιο προσιτά και εύχρηστα στο ευρύ κοινό. Ο χρήστης μέσω των 
εντολών  στο τηλεχειριστήριο συμμετέχει στο παιχνίδι παθιασμένα  ενώ στην 
οθόνη με την χρήση  έντονων οπτικοακουστικών  ερεθισμάτων,  που μπορεί να 

ενισχύονται από δονήσεις  ή τραντάγματα στο τηλεχειριστήριο,  βιώνει μια 
εικονική πραγματικότητα.  Οι προωθητικές προσπάθειες των εταιριών 

κατασκευής βιντεοπαιχνιδιών βασίζονται στην καινοτομία και την τεχνολογική 
εξέλιξη στην παρουσίαση των παιχνιδιών που δελεάζουν και κεντρίζουν το 
ενδιαφέρον του αγοραστικού κοινού. Τα βιντεοπαιχνίδια  απευθύνονται σε 

εφήβους 10-16 ετών. Το αγοραστικό κοινό είναι κυρίως αγόρια και οι εταιρείες 
ευελπιστούν να το αυξήσουν απευθυνόμενοι και στα κορίτσια όπου η αγορά είναι 
λιγότερο κορεσμένη. Ο χρήστης συχνά ωθείται ασυνείδητα στην εξάρτηση  από 

την ικανοποίηση που προσφέρει το βιντεοπαιχνίδι και παραμελεί τις σχολικές του 
υποχρεώσεις. 



Διαδικασία της έρευνας

Στο ερωτηματολόγιο επιχειρήθηκε να μετρηθούν οι προτιμήσεις των παιδιών 
στην επιλογή μεταξύ άλλης δραστηριότητας ή ηλεκτρονικού παιχνιδιού, ο 

ημερήσιος χρόνος ενασχόλησης με βιντεοπαιχνίδια, η προσωπική 
ικανοποίηση από τις προσφερόμενες στο εμπόριο επιλογές σε Η/Υ και 

παιχνιδομηχανές, τα δημοφιλεστέρα είδη παιχνιδιών και η προσωπική  τους 
άποψη για την επίδραση της εξωσχολικής δραστηριότητας σε 
βιντεοπαιχνίδια στη σχολική επίδοση. Κατά την έρευνα που 

πραγματοποιήθηκε τον Ιανουάριο 2009 με θέμα ΕΦΗΒΟΙ ΚΑΙ VIDEO-
ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ συμπληρώθηκαν  24 ερωτηματολόγια  σε τυχαίο δείγμα από 

αγόρια και κορίτσια 13 έως 15 ετών. 



Υπόθεση
Υποθέτουμε ότι οι νέοι προτιμούν παιχνίδια σε παιχνιδομηχανή  (κυρίως το  
PS3). Γίνεται η ερευνά για να βεβαιωθούμε ότι δεν προτιμάται ο Η/Υ από 

τις παιχνιδομηχανές. 

Μεταβλητές

Ανεξάρτητη μεταβλητή : ΕΦΗΒΟΙ
Εξαρτημένη μεταβλητή : ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ ΕΙΔΟΥΣ                    
ΠΑΙΧΝΙΔΟΜΗΧΑΝΗΣ



Ερ.1: Προτιμάτε να παίζετε ηλεκτρονικά παιχνίδια από το να κάνετε 
κάποια άλλη δραστηριότητα;

Ναι
20,84%

Όχι
79,16%



Ερ.2: Προτιμάτε παιχνίδια σε Η/Υ η σε κάποια παιχνιδομηχανή:

Σε H/Y 
50%

Σε 
παιχνιδοκον-

πσόλα 
50%



Διάκριση προτίμησης μεταξύ Η/Υ και παιχνιδομηχανής σε σχέση με το 
φύλο.
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Ερ.3: Αν προτιμάτε σε παιχνιδομηχανή, σε ποια προτιμάτε;

PS3
75%

Wii
25%



Ερ.4: Σε ποια παιχνιδομηχανή πιστεύετε ότι αποδίδονται καλύτερα τα 
γραφικά ενός παιχνιδιού που χρησιμοποιείτε;
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ΔΓ/ΔΑ 20,84%



Ερ.5: Τι είδος παιχνιδιών προτιμάτε;
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Ερ.6: Πόσες ώρες την ημέρα ασχολείστε με τέτοιου είδους 
δραστηριότητες;

1 ΩΡΑ<
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Ερ.7: Θεωρείται ότι οι ώρες που ασχολείστε με τον Η/Υ, ή κάποια 
παιχνισοκονσόλα είναι αρκετές; 

Ναι, σίγουρα. 
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Ερ.8: Αν ασχολείστε με τον Η/Υ, παίζετε μόνο παιχνίδια;

Ναι 
12,50%

Όχι 87,50%



Ερ.9: Πιστεύετε ότι οι βαθμοί σας στο σχολειό επηρεάζονται ανάλογα από 
τις ώρες που ασχολείστε με τέτοιου δραστηριότητες;
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Ερ.10: Πιστεύετε ότι υπάρχουν μεγάλες δυνατότητες βελτίωσης αυτών 
των μηχανών;

Ναι, σίγουρα.
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4%



Συμπέρασμα
Στην έρευνα αποδείχτηκε ότι οι έφηβοι προτιμούν να ασχολούνται κυρίως με 

άλλες δραστηριότητες από τα ηλεκτρονικά παιχνίδια. Στο σύνολο των 
ερωτηματολόγιων μοιράζεται η προτίμηση ενασχόλησης μεταξύ Η/Υ και 
παιχνιδομηχανών. Τα κορίτσια όμως σαφώς προτιμούν τον Η/Υ ενώ τα 

αγόρια τις παιχνιδομηχανες.  Η πλειοψηφία των ερωτηθέντων προτιμά το 
Sony PS3 και ακολουθεί το Nintendo Wii. Επαληθεύτηκε η υπόθεση της 
έρευνας για την επιλογή του Sony PS3 ως την καλύτερη παιχνιδομηχανή. 

Στις κυριότερες προτιμήσεις από πλευράς είδους εντάσσονται τα παιχνίδια 
Action & Sports και έπονται τα on-line RPG, Adventure και Strategy. Οι 

παιχνιδομηχανές έχουν πάντα μεγάλες δυνατότητες βελτίωσης. Οι 
περισσότεροι μαθητές αφιερώνουν λιγότερο από μια ώρα την ημέρα και 

είναι ικανοποιούμενοι με αυτό το χρόνο που διαθέτουν χωρίς να 
επηρεάζεται η επίδοση τους στο σχολείο. Τα βιντεοπαιχνίδια δεν είναι η 

κυρία ενασχόληση στον Η/Υ.



Προτάσεις
Έρευνες έχουν αποδείξει τις συνέπειες του νέου τρόπου ζωής στα αστικά 

κέντρα και των προτύπων που προβάλλονται μέσα από τη διαφήμιση και τα 
μέσα μαζικής ενημέρωσης. Δυστυχώς έχει αποδειχτεί ότι  η καθιστική ζωή 

η υπερβολική ενασχόληση με Η/Υ και βιντεοπαιχνίδια έχει θλιβερά 
επακόλουθα στην υγεία των νέων. Είναι στο χέρι κάθε οικογένειας να 

ωθήσει τα παιδιά της σε ένα υγιεινό τρόπο ζωής . Φυσικά κανείς δεν μπορεί 
να αποκλείσει την τεχνολογία από την καθημερινότητα του αλλά αν καθετί 

γίνεται με σύνεση και μέτρο μειώνονται οι αρνητικές επιπτώσεις και 
εκμεταλλευόμαστε την εξέλιξη προς όφελος μας για βελτίωση της 

ποιότητας ζωής. Ο χρόνος που επενδύουμε σε κοινωνικές δραστηριότητες 
και κοντά στη φύση με την οικογένεια και τους φίλους μας θα είναι πάντα 

αναντικατάστατος.    
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